
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1633
van GWENNY DE VROE
datum: 27 juli 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Broeierijen  -  Controles

Naar aanleiding van undercoverbeelden ontstond in juni enige commotie over het lot van 
kuikens in broeierijen. Ingevolge dit voorval wordt nog meer gefocust op effectieve 
controles. Voor de broeierijen wordt trouwens in een controlefrequentie van 100% op 
jaarbasis voorzien. Anders dan in het verleden heeft de inspectiedienst Dierenwelzijn in 
overleg met de Vlaamse Raad voor Dierenwelzijn een controleplan uitgetekend dat 
rekening houdt met een evenwichtige verdeling tussen de behandeling van meldingen, 
proactieve controles en erkenningsaanvragen. 

1. Hoeveel broeierijen werden dit jaar reeds gecontroleerd?

2. Gebeurden al deze controles onaangekondigd?

3. Hoeveel van die controles waren proactief?

4. Hoeveel van de inspecties stuitten op onregelmatigheden?

5. Is er hierbij een opmerkelijk verschil vast te stellen tussen het aantal en de aard van 
overtredingen in grotere, resp. kleinere broeierijen?

6. Welk gevolg werd aan de vastgestelde overtredingen gegeven?

7. Wat bepaalt het actuele controleplan van de dienst Dierenwelzijn met betrekking tot 
de verdeling tussen meldingen, proactieve controles en erkenningsaanvragen?

8. Wordt er ook dit jaar al gewerkt met thematische controles? Zo ja, op welke 
aspecten zal worden gefocust?

9. Naar aanleiding van de problemen die werden vastgesteld via undercoverbeelden 
toonde de sector zich bereid om in bijkomende opleidingen te voorzien.

In welke mate en hoe werd daar inmiddels werk van gemaakt? 

10. De sector zou ook in overleg treden met de dienst Dierenwelzijn om alle procedures, 
lastenboeken en dergelijke kritisch onder de loep te nemen en na te gaan waar 
verbeteringen mogelijk of noodzakelijk zijn.

a) Werd deze oefening reeds gemaakt?

b) Zo ja, welke zijn de conclusies en welke concrete verbeteringen werden 
aangebracht? Zo neen, wanneer zal dat alsnog gebeuren?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1633 van 27 juli 2017
van GWENNY DE VROE

1. De Inspectiedienst Dierenwelzijn controleerde dit jaar drie broeierijen. Daarnaast 
voert ook het FAVV controles uit.

2. Ja.

3. Twee controles waren proactief.

4+6. Naar aanleiding van één controle werd proces verbaal opgemaakt.

5. Op basis van drie controles kan uiteraard geen algemene conclusie getrokken 
worden.

7. Het controleplan voorziet per type inrichting naast controles in het kader van 
erkenningsaanvragen een bepaald percentage uit te voeren proactieve controles. De 
overblijvende ruimte wordt ingevuld met de behandeling van meldingen.

8. Er wordt gestart met de thematische controles van zodra de nieuwe inspecteurs ter 
dege zijn ingelopen en opgeleid. 

9. Op dit moment worden bij mijn weten nog geen opleidingen voorzien door de 
broeierijsector.

10. Belplume heeft zich geëngageerd om de bepalingen aangaande het doden van 
eendagskuikens in het lastenboek aan te scherpen. Dit is lopende.


